
令和３年度   中村中学校    学校評価アンケート結果報告 

  ４（大変良い）・３（大体良い）合計％表示 

上段令和３年度 中段令和２年度 下段令和元年度 

 保護者 生徒  教員 

〇教育目標・学校運営 

Ⅰ‐１ 教育目標や経営方針を分かりやすく伝えているか。 

 

 

 

Ⅰ‐２ 学校だよりや学年だより、HP 等で日常の教育活動

を分かりやすく伝えているか。 

 

 

Ⅰ‐３ 本校のよき伝統を理解させ、誇りがもてるような教

育活動を行っているか。 

 

〇学習指導 

Ⅱ‐１ 基礎的・基本的な学力の定着がはかられるような指

導が行われているか。 

 

 

Ⅱ‐２ 学習成果の評価は適切で、授業の進行もきちんとお

こなわれているか。 

 

 

Ⅱ‐３ ICT を活用するなど、わかり易く、工夫された授業

が行われているか。 

  

 

Ⅱ‐４ 各授業で、落ち着いた学習環境が作られているか。 

 

 

 

Ⅱ‐５ 予習・復習などの学習習慣を身につけられるような

指導を行っているか。 

 

〇豊かな心の育成 

Ⅲ‐１ 様々な場面で思いやりの心の育成や、人権を尊重す

る教育活動を行っているか。 

 

 

Ⅲ‐２ 道徳の授業によって、心の交流や道徳性の育成が適

切に図られているか。 

 

 

Ⅲ‐３ 挨拶・時間を守る等の基本的な生活習慣を身につけ

る指導を行っているか。 

 

 

Ⅲ‐４ 生徒の健康や安全に配慮しながら適切な指導を行っ

ているか。 

  

 

 

９５％ 

８２％ 

９５％ 

 

８９％ 

８４％ 

９６％ 

    

 ８１％ 

 ７９％ 

９５％ 

 

 ７７％ 

 ７５％ 

８９％ 

 

 ７５％ 

 ７３％ 

８５％ 

 

 ７５％ 

 ７３％ 

８８％ 

 

８４％  

８０％ 

 ９０％ 

  

 ６２％ 

 ６３％ 

７４％ 

 

 ８７％ 

８１％ 

９２％ 

  

８７％ 

 ８２％ 

９３％ 

  

 ９２％ 

 ８５％ 

９７％ 

  

 ９３％ 

８６％ 

９５％ 

 

 

９２％ 

８７％ 

９６％ 

  

９４％ 

９３％ 

 ９８％ 

 

 ８８％ 

 ８６％ 

９６％ 

 

８９％ 

 ８８％ 

９８％ 

 

 ８７％ 

 ８６％ 

９６％ 

 

 ８９％ 

 ８９％ 

９８％ 

 

６４％ 

 ６２％ 

 ９０％ 

 

 ６５％ 

６１％ 

７６％ 

 

 ９５％ 

 ９２％ 

９５％ 

 

９４％ 

 ９０％ 

９６％ 

  

 ９１％ 

 ９１％ 

 ９５％ 

 

 ９５％ 

 ９８％ 

 ９９％ 

 

 

１００％ 

  ９０％ 

１００％ 

 

 １００％ 

  ９０％ 

１００％ 

 

  ８８％ 

  ８６％ 

１００％ 

 

１００％ 

  ９７％ 

９６％ 

 

１００％ 

９３％ 

１００％ 

 

 １００％ 

９７％ 

１００％ 

   

８４％ 

  ８２％ 

  ９９％ 

  

９６％ 

８２％ 

  ８８％ 

  

９６％ 

９７％ 

１００％ 

 

１００％ 

９７％ 

１００％ 

 

８０％ 

９０％ 

１００％ 

 

１００％ 

  ９７％ 

１００％ 

 



Ⅲ‐５ 教職員は生徒や保護者の方が困った際、親身になっ

て対応し必要に応じて SC や相談員と連携して対応している

か。 

 

Ⅲ‐６ 通常学級と特別支援学級との交流は、適切に行われ

ているか。 

 

〇特色ある学校 

Ⅳ‐１ 各教育活動（生徒会・委員会・行事・部活動）で、

個性や能力を伸ばすような指導が行われているか。 

 

 

 Ⅳ‐２ 体験活動や進路学習、ボランティア体験の行事は充

実しているか。 

  

 

 Ⅳ‐３ 部活動や生徒会活動は、盛んに行われているか。 

  

 

  

Ⅳ‐４ 教員や部活動顧問は、保護者との連携を密にとってい

るか。 

 

 

 Ⅳ‐５ 教室の掲示板や教育環境はきちんと整備されてい

るか。 

 

 

Ⅳ‐６生徒（お子さん）は、学校にいくことを楽しいと感じ

ているか。 

  

 

Ⅳ‐７ 生徒（お子さん）を安心して登校させられると感じ

ているか。 
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令和３年度 教育に関するアンケート 保護者自由意見のまとめ 

 

評価・評定について 

・評価・評定にテストの結果があまり反映していないのではないか。 

⇒評定・評価については、年度初めに説明会を実施させていただいています。大切なことは、テストの結果だ

けが評定材料となっているわけではないということです。日頃の学習も含め総合的に評価をしています。

特に「主体的に学習に取り組む態度」の観点では、ノートやレポートの記述内容を、評価を行う際に考慮

する材料の一つとしています。 

・近隣の学校に比べて中村中学校は、評価・評定の規準が厳しいと思います。 

⇒年度当初の保護者会と年度当初の各授業で評価・評定の規準は説明をさせていただいています。規準に則っ 

 て評価・評定を算出していますのでご理解の程お願い申し上げます。 

 

学習(授業)について 

・定期テストについてですが、平均点が低すぎる科目があるように思います。生徒たちの理解度に対してテス
トの難易度が高く、より良い指導が必要なのではないかと感じました。 

⇒定期考査問題では、基礎問題、応用問題、発展問題を出題しています。学力の定着を図るために点数をとれ

なかった内容を検証し、学力を高められるように指導しています。 
・学習週間が身についていない為、毎日宿題があると助かります。 

⇒学習の進捗状況に応じて課題を考えるため、毎日とはいきませんが主要５教科は宿題を出しています。（長期

休業中にも出しています。）学習は積み重ねが大切なので、日頃からご家庭での予習・復習も心がけてくださ

い。また、希望があれば、放課後は教員が個別に補習を行います。遠慮なくお申し出ください。 

・補習授業等希望者がいれば行うことが可能ですか。 

⇒今年度は、夏季休業期間と秋のふれあい週間に国語・数学・英語の学習教室を行いました。今後も継続的に

実施し、基礎学力の定着を図っていきます 

・授業中に騒がしいことが多々あるようです。落ち着いて静かに学習できる環境が整うことを強く望みます。 

⇒いただいたご意見は、教職員に伝えました。授業の始業前に教員が教室に必ずいる等、授業時間と休み時間

のメリハリをつけ、授業規律を整えていきます。 

 

生活指導(生活の決まり)について 

・昨年度のアンケートに、靴下の色を紺や黒も可能にすることについて検討するとありましたが、その後どう

なったのでしょうか。 

⇒来年度は紺や黒も認めていく方向で検討しています。 

・昔は学校に行くと挨拶されたのに今はしないですね。大人になっても必要なので、またやってほしいです。 

⇒休み時間に廊下ですれ違う時に必ず挨拶を交わす等、中村中のよき伝統は今も受け継がれています。来校者

にも自然に挨拶ができるように、今後も生徒に折に触れ指導していきます。 

 

部活動について 

・平日の部活動等を学年毎に曜日を分けて見学できるといいなと思います。公式戦も観戦できず、成長が見れ

ず残念です。 

⇒保護者の皆様には不自由をおかけしています。感染の状況が改善して安全が確保されるまで、今しばらくお

待ちください。 

・外部指導員に任せきりの部活もあり、顧問の指導を子供が理解できていません。 

⇒自己の専門競技ではない部を指導している教員もおります。また、外部指導員が中心になって指導にあたっ

ている部もありますが、顧問も一体となって努めていきますのでよろしくお願いします。 

 

給食について 

・給食だよりを見ると塩分量が４グラムを超えている日もあるので、３グラム以下にして欲しいです。 



⇒塩分は、５グラム以下に設定しており、また、４グラムを超える日も何日かありますが、なるべく塩分量を

低くしています。月ごとにバランスよく設定していますのでご理解の程お願いします。 

・味が薄すぎるように感じます。 

⇒栄養バランスを考慮して献立を組み立てています。ご理解の程お願いいたします。 

 

ホームページについて 

・もう少し更新を早くしていただけるとよいです。 

⇒給食は毎日、掲載し、行事が行われるごとに更新していますが、更に早く更新できるよう努めていきます。 

 

タブレットの活用について 

・タブレットを活用した教育活動をもっと行ってほしいです。 

⇒現在、練馬区から支給されているタブレットは、各授業や朝礼、集会などで最大限、活用しています。さら

に、主体的に学習に取り組む態度を育成し、深い学びに繋げていくために教職員一同、研鑽に努めていきま

す。 

 また、９月に欠席生徒にはタブレットを使用して、オンラインでの授業をさせていただきました。まだ、課 

題はありますが、できることは行っていきますのでよろしくお願いします。 

・ネットワークが貧弱すぎて、オンラインの活用が遅れているのではないでしょうか。 

⇒オンラインでの授業やタブレットを活用しての学習は、限られた条件の中で取組んでいます。上記のとお

り、課題はありますができることは行っていきます。 

 

アンケートの書式について 

・ＢとＣの間の評価が欲しいです。 

⇒現書式を活用してのアンケートは、３年目になります。令和４年度もこの書式を基本として、行わせていた

だきますが、見直しも検討してまいります。ご協力の程、お願いいたします。 

 

ご感想 

・毎日、楽しく安心して登校しています。先生方に感謝です。 

・コロナ禍で行事や部活動などが制限されたりして大変ですが、子供たちのために工夫をして取組んでくださ

り感謝しています。 

・SDGｓの学習に取組んでいただき、ありがたいです。 

 

令和４年度に向けて、貴重なご意見をいただき、ありがとうございました。いただいたご意見全てに回答は

できませんが、９項目について回答をさせていただきました。また、いただいたご意見は今後の教育活動につ

いて役立てていきます。 

令和３年度は、２年間取組んできた研究を１月 28日(金)にオンデマンドで発表させていただきました。中

村中メソッドを今後もさらに発展させる所存です。そして、教職員の授業力向上にさらに精進してまいりま

す。 

また、今年度も新型コロナウイルスによる教育活動の縮小、制限などありました。コロナ禍の中、どのよう

に工夫し学校行事や部活動を実施していくことができるか考えていく必要があります。タブレットを活用し

ての授業も必須となっています。今後も活用を充実させるために、教職員一同、研鑽してまいります。 

結びに、今後も時代に合った教育活動をさらに進めていきます。ご指摘いただいて点を改善し、更に魅力あ

る学校づくりに努めてまいりますので、令和４年度もよろしくお願いいたします。 

 

校長 大石 光宏 

 


